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2ª sessão ordinária do Conselho do CMCC (ConCMCC) de 2026 

Síntese das deliberações da 2ª sessão ordinária do Conselho do Centro de 

Matemática, Computação e Cognição (ConCMCC), realizada em 9 de março de 2026 às 

14h07, por videoconferência. 

INFORMES 
 

Informes da presidência do Conselho: 

I. Atividade remunerada no formato de palestra, no contexto do Curso de 
Especialização em Neurociências promovido pelo Hospital das Clínicas da Faculdade 
de Medicina da USP, a ser realizada pelo professor João Ricardo Sato; 

II. Atividade externa sem remuneração a ser realizada pela professora Débora 
Medeiros no projeto “Implantação do Laboratório de Inteligência Artificial (LIA) em 
parceria entre a UFABC e o Parque Tecnológico de Santo André (CITE)”. Unidade 
demandante: InovaUFABC - Agência de Inovação; 

III. Atualização sobre o marco temporal para promoção para a Classe D - Professor(a) 
Titular; 

IV. Retirada de pauta - e posterior reinclusão - da Comissão de Vagas: Solicitação de 
expansão de vagas do Edital 026/2024, opção 8, área Neurociência Cognitiva, 
subárea Psicologia experimental e/ou Neuroeconomia e/ou Tomada de decisão; 

V. Uso de verba da RTI 2024/2025 remanescente para reparo de bomba de perfusão 
(demanda da professora Raquel Fornari); 

VI. Alteração de créditos docentes relativos a disciplinas do ProfMAT; 
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Informes dos Conselheiros: 

Sem informes. 

ORDEM DO DIA 

Para otimizar a sessão, foi sugerido pela presidência que os itens de 1 a 5 do expediente da 
convocatória fossem promovidos para a ordem do dia. Aprovado por unanimidade. 

I. Ata da primeira sessão ordinária realizada em 2 de fevereiro de 2026.  

Relatado pelo presidente Marcelo Caetano e aprovado com três abstenções. 

II. Relatório do estágio probatório do professor Felipe de Aguilar Franco referente aos 
24 meses.  

Relatado pelo presidente Marcelo Caetano e aprovado por unanimidade.  

III. Relatório do estágio probatório do professor Cleber Fernando Colle referente aos 
24 meses.  

Relatado pelo presidente Marcelo Caetano e aprovado por unanimidade. 

IV. Relatório de atividades do afastamento para estudo no exterior realizado pelo 
docente Fernando Augusto de Oliveira Ribeiro, no período de 15/08/2023 a 
23/10/2025. 

Relatado pelo presidente Marcelo Caetano e aprovado por unanimidade.  

V. Relatório final das atividades executadas pelo professor Luís Alfredo Vidal de 
Carvalho, em razão da rescisão por término de contrato.  

Relatado pelo presidente Marcelo Caetano, o item ficará suspenso para adequação e 
reapresentação do relatório de atividades. 
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EXPEDIENTE 

 

I. Apreciação do ad referendum da abertura de duas vagas para Processo Seletivo 
Simplificado na área de Ensino de Matemática, subárea Educação Matemática no 
Ensino Superior.  

Relatado pelo coordenador da LiMa, professor Francisco Bezerra, promovido para Ordem do 
Dia e aprovado por unanimidade.  

II. Apreciação do ad referendum abertura de uma vaga para Processo Seletivo 
Simplificado na área de Estatística, subárea Estatística Teórica e Estatística 
Aplicada. 

Relatado pelo coordenador do BCD, professor Ronaldo Prati, promovido para Ordem do Dia 
e aprovado por unanimidade.  

III. Apreciação do ad referendum abertura de uma vaga para Processo Seletivo 
Simplificado na área de Ciência de Dados, subárea Ciência de Dados 
Computacional.  

Relatado pelo coordenador do BCD, professor Ronaldo Prati, promovido para Ordem do Dia 
e aprovado por unanimidade. 

IV. Apreciação do ad referendum abertura de quatro vagas para Processo Seletivo 
Simplificado na área de Ciência da Computação, sem subárea.  

Relatado pela coordenadora do BCC, professora Ana Lígia Scott, promovido para Ordem do 
Dia e aprovado por unanimidade.  
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V. Apreciação do ad referendum abertura de duas vagas para Processo Seletivo 
Simplificado na área de Neurociência Téorica e Computacional, subárea 
Neurociência Teórica e Computacional e Métodos Quantitativos em Neurociências. 

Item retirado de pauta a pedido do demandante. 

VI. Apreciação do ad referendum abertura de três vagas para Processo Seletivo 
Simplificado na área de Matemática Aplicada, sem subárea.  

Relatado pelo coordenador do BM, professor Rafael Alves, promovido para Ordem do Dia e 
aprovado por unanimidade. 

VII. Apreciação do ad referendum abertura de duas vagas para Processo Seletivo 
Simplificado na área de Matemática, sem subárea.  

Relatado pelo coordenador do BM, professor Rafael Alves, promovido para Ordem do Dia e 
aprovado por unanimidade. 

VIII. Abertura de uma vaga para concurso para professor efetivo na área de 
Neurociência, subárea de Neurociência Teórica e Computacional.  

Relatado pelo conselheiro Boris Marin, promovido para Ordem do Dia e aprovado por 
unanimidade. 

IX. Atividade externa remunerada coordenada pelo professor Raphael Yokoingawa de 
Camargo. Projeto: “Estudo de Fatores de Risco de Sinistros com Motociclistas no 
Estado de São Paulo”.   

Relatado pelo presidente Marcelo Caetano e pelo demandante, Prof. Raphael Camargo; 
promovido para Ordem do Dia e aprovado por unanimidade.  

 


